

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией СВАТОВО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией СВАТОВО.

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами СОВЕТСКИЙ, ИСТРЕБОВКА в железнодорожной станции КИШЕНЬ.

Войска Южного фронта овладели районным центром МЯСТИНСКАЯ, крупным населенным пунктом ЗЕРНОВОЙ в железнодорожной станции БЕРЕЖНОД.

Войска Северокавказского фронта овладели районными центрами ВИСЕЛКИ крупной станцией ФАСТОВЕЦКАЯ и другими населенными пунктами.

На Закавказском фронте наша войска заняла районный центр и железнодорожную станцию УСТЬ-ЛАБИНСКАЯ.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8 тыс. тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами.

Войска Днепровского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять скопления гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросали в контратаку до двух батальонов пехоты с танками и бронемашинами.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов Н-ской части после упорного боя овладели узлом вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов Н-ской части после упорного боя овладели узлом вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешное наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Салганская ПРАВДА

СРЕДА 3 февраля 1943 года № 10 (1165)

VIII-я год издания ЦЕНА 15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ ДВУДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области и

Товарищи! Ответ родного фронта и учителя товарища Сталина призывают нас приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за доблестный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов».

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

- 1. Закончить вытирание семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.
2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйствен-

ный инвентарь в машины. Проверить состояние ремонта тракторов и машин — для них берем аккумуляторы, свечки, тали, а также транспортных средств и сбруи. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для тракторных и полевых работ 20 тысяч крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника поравнополчить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1800 тонн, золь на 50 цент, птичьего помета на 100 цент.

5. Провести снегозадержания на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование инвентаря и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

В XXV годовщину Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий весенний урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.



На снимке: Пашаляк пехоты Н-ского полка В. П. Сварцов пролетарей готовится к работе. Фото Н. Фототехника ТАСС

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ РККА

Сверх плана

Дружно работают на снегозадержании колхозники сельхозартели «Якстере-теште». Там планировали это мероприятие провести на 100 гектарах, а сейчас уже сделано на 157 га.

Знают цену этому агромероприятию в колхозе им. Ворошилова. По плану предполагалось провести снегозадержание на 80 гектарах, ворошиловцы сделали снегозадержание уже на 80 с лишним гектарах.

РЕМОНТ ИНВЕНТАРЯ И СБРУИ ЗАКОНЧЕН

В разгаре подготовка к весеннему севу в колхозе «2 пятилетка». Сейчас там уже полностью закончен ремонт инвентаря и сбруи. Готовы 50 пахотных хомутов. Имеющихся 24 брови также отремонтированы, готовы к работе и все 15 плугов.

Колхозники добиваются успеха в XXV годовщину Красной Армии, все инвентарные работы и сбруи к севу были закончены.

Ждут сводок

Известно — это секретарь колхозного совхоза. Он не прочь поговорить о подготовке к весеннему севу.

Но только поговорить и больше ничего. Спросили мы его о ходе снегозадержания по сельсовету. Ответ последовал: «Не знаю, нет сводок».

Спросили о ремонте инвентаря. Ответ тот же: «Не знаю, нет сводок».

Спросили о семенах, получили тоже самое: «Не знаю, нет сводок».

Чем интереснее, занят Базовский сельсовет и в частности его секретарь Иванова?

По поручению общего собрания. Председатель колхоза СКОЛКОВ, секретарь парторганизации КОМНИЦА, бригадир БАШАЕВ, СКОЛКОВ, члены: БАБАРЫКИНА ТУИНИЦА, колхозники: КОМНИЦОВ, ШИВАРОВ, САМАРИНА.

РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Колхозники и колхозницы нашего района продолжают из своих личных запасов выделять продукты для рабочих промышленных предприятий.

На сегодня выделено и отправляется для рабочих 500 пудов картофеля, 700 пудов хлеба, около двухсот пудов мяса, много разной крупы, овощей, масла и другое.

Н. НОВИКОВ.

Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ—
ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

Кочкурова Прохора Павловича при приеме в партию характеризовали как лучшего производственника в колхозе. — Он везде лучше всех работает, — говорили про него в колхозе. Эта почетная слава за Прохором Павловичем еще усилилась когда он вступил в ряды большевистской партии. Только на целевых работах — на севе, на косовице, на молотье в 1942 году он заработал больше 400 трудодней.

— Как Прохар Павлович чисто и быстро косил и жал, как он проворно и аккуратно селял, так он у нас сейчас работает и на ферме. Это определенно дали недавно перешедшему из кандидатов в члены партии т. Кочкурову также колхозники. И это так. Д. прихода на ферму т. Кочкурова был непомерно большой надеждой. Свет убитан был плохо. Так продолжалось несколько лет. Сейчас картина другая. Падеж прекращен совсем. Скот не убитан — все поголовье убитано хорошо. В расхождении кормов наведен образцовый порядок.

Прохор Павлович посещал кружок по изучению истории партии. Он читает газеты, выкажет во все события. — В этом, — говорит он, — и дело. Отсюда складывается ясность за-

дача, стоящей перед каждым работником.

Палаев Никифор Васильевич — это тоже молодой коммунист. Он из одного колхоза с т. Кочкуровым. И такая же слава про Никифора Васильевича, какая определена за т. Кочкуровым.

Широк и чист вываживает ряд коммунист Палаев. Первым в колхозе убирается участок тот, которым закреплен за коммунистом Палаевым. Никто так быстро и надежно не сложит владь, как коммунист Палаев. К коммунисту Палаеву идет за советом колхозник и колхозница, к нему за советом идет бригадир.

Полтысячи трудодней заработал Никифор Васильевич за летний период. Закончив с хлебом он переходит на работу по текущему колхозному производству. Сейчас он работает на вывозке лесоматериала для колхозного строительства и ремонтных работ, вывозит удобрения, ему поручаются поездки, связанные с подготовкой к весеннему севу.

Так достойно оправдывают высокое звание членов великой партии Ленина — Сталина молодые коммунисты в колхозе им. Калинина, Васильевского сельсовета.

Г. ФРОЛОВ.

Драматический кружок в Ждановке

За последнее время в колхозе «Красные Горки» оживилась работа драматического кружка, которым руководит тов. Бычкова.

В конце января силами кружка было поставлено две пьесы. Помещение во время постановок буквально переполняется. Особенно людно было, когда ставилась не большая пьеска «Палаев».

В работе кружка принимают участие школьные работники, учащиеся и молодежь колхоза.

Перед постановками делались доклады по международному положению, о жизни и деятельности В. И. Ленина и др.

На ближайшие дни готовятся очередные постановки.

ГАЛКИНА.

Коню — хороший уход
и кормлениеС РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ СТАРШИХ
КОНЮХОВ

1 февраля в исполкоме райсовета состоялось районное совещание старших конюхов. Собравшиеся обсудили вопрос о подготовке коня к весеннему севу.

Первым на совещании выступил зав. райзо тов. ШУРКОВ. Он говорит о том, что положение в районе с конским поголовьем неутешительно. Лошадей плохо кормят, плохо за ними ухаживают, в эксплуатации наблюдается полная обезличка во многих колхозах. Все это привело к тому, что конское поголовье в ряде колхозов истощено, много лошадей с побитыми плечами и холками, увеличился падеж.

В колхозах уход за конем должен быть немедленно улучшен, немедленно должно быть улучшено кормление. Надо навести порядок в эксплуатации лошадей.

Конюх из колхоза им. Сталина т. САМСОНОВ поделился опытом своей работы. Тов. Самсонов говорит, что в улучшении положения с конем много зависит от конюха. Пусть каждый конюх строго следит за конем, какую лошадь он выдал для поездки и какой она возвращается. Если конь возвращается побитым, измученным, то об этом немедленно надо доводить до сведения правления. Надо конюху строго следить за сбруей. Не раз, а два-три раза ночью обязан конюх побывать у каждой, закрепленной за ним, лошади. — Мы это соблюдаем, — говорит т. Самсонов, — и кони у нас неплохие.

Конюх т. КАЛИБИН из колхоза им. Дзержинского рассказал о том, что в их колхозе о лошадях нет никакой заботы со стороны правления колхоза. Даже жеребых маток правления не берегут. В поездки дают их кому попало, не рассуждают что это за поездки. Конюхам по ночам на дворы приходится ходить ходить без света и

это в правлении считают нормальным. И небольших средств требовал ремонт дворов, но их не дали.

Из колхоза «Красный ударник» выступила конюх т. МИШУКОВА. Она говорит, что в их колхозе процветает обезличка. Лошадей в поездки дают кому попало. И нет никакого спроса если животное пригонят с побитой холкой или с потертым плечом. — В колхозе у нас, — говорит т. Мишукова, — есть десятки фактов издевательского отношения к коню со стороны ездовых, но нет ни одного факта, чтобы кто то за это издевательство был строго настроен наказан.

— У нас в колхозе, — говорит конюх т. МОРОЗОВ из колхоза «Новая деревня», — правление совсем забыло о лошадях и о самих конюхах. На вопросы конюхов о кормах, фураже председатель колхоза Калинин никогда не отвечает сразу и определенно. Лошадей в поездки дают кому попало, сбруя растаскивается. И недаром в Житове гибнут лучшие кони.

На совещании выступал также конюх т. СИЛАНТЬЕВ из колхоза «Красный боец», т. ПИРОГОВ из колхоза «Якстере-тоште» и другие. Намечены практические мероприятия на коренное улучшение по уходу за конем, улучшение кормления, немедленной ликвидации обезлички в эксплуатации коня.

В каждом колхозе конское поголовье должно быть хорошо убитано к XXV годовщине Красной Армии. Для этого в каждом колхозе есть все условия — есть хорошие корма, кормов этих достаточно. Нужно беречь коня, заботливо за ним ухаживать.

Без хорошего коня не провести хорошо весеннего сева.

За рубежом



Тренировка канадских войск специального назначения, находящихся в Англии. На снимке: Учебные занятия. Связной с полным снаряжением взбирается на утес.

Военные действия
в Северной Африке

Агентство Рейтер передает, что при занятии Кастель Бонито 8-я армия захватила 200 самолетов держав оси. 30 из этих самолетов могут использоваться немедленно.

По официальному сообщению войска союзников вновь заняла несколько потерянных ими недавно позиций в долине Усальти и в горных районах к востоку от нее.

Авиация подвергает усиленной бомбардировке оставшиеся еще в руках держав оси аэродромы.

Налет американских
бомбардировщиков на
Вильгельмсхафен

В коммюнике штаба американских военно-воздушных сил на Европейском театре операций говорится, что днем 27 января американские бомбардировщики совершили первый налет на военные объекты противника на территории Германии. Самолеты «Летающая крепость-17» произвели сильную бомбардировку военно-морской базы Вильгельмсхафен.

Зверское обращение
немцев с советскими
военнопленными

Английская газета «Пивинг стандарт» опубликовала рассказ французского лейтенанта, недавно бежавшего из данцигского лагеря военнопленных и рассказывает о зверском обращении немцев с советскими военнопленными. Питание в лагере настолько ужасное, что многие пленники гибнут от истощения. Часовые бьют русских военнопленных прикладами винтовок, колют из штыками, наносят им пожевые раны. Пленные умирают десятками. У них отобрали одежду и обувь. Многие вынуждены работать на тяжелых земляных работах босиком, с непокрытыми головами.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

БОЛЬШЕ ЗАГОТАВЛИВАТЬ ВЕРХУШЕК
КАРТОФЕЛЯ

1. Картофель нужен для фронта и тыла. Каждая тонна картофеля — это 100 килограммов крахмальной сатовой крупы, это 140 килограммов крахмала и патоки, это 20 ведер 40 градусного спирта, нужного нам для производства резины.

Расширяйте площади для посадок картофеля!

2. Создавайте добавочный посадочный материал. Это можно и нужно сделать, срезав с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя ее до времени посадки.

3. Верхушка клубня — НАИМЕНЕЕ ЦЕННА ДЛЯ ЕДЫ, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут

в отброс вместе с кожурой. В то же время она НАИБОЛЕЕ ЦЕННА ДЛЯ ПОСАДКИ именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков (ростковых почек), каждый из которых может дать стебель. Верхушка — семенная часть клубня; пуговичка — продовольственная. Срезать клубень вместе с его верхушкой — значит срезать семя. Это — безрассудно.

4. Внимательно срезайте верхушки. Не путайте их с пуговичкой. Верхушку можно отличить от пуговички части клубня тем, что в верхушке больше всего глазков. На пуговичке же обычно сохраняется остаток стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

5. Срезайте верхушки с более крупных клубней. Крупность клубня, как правило, говорит о его породности. У крупного клубня хорошей породности — и верхушка хорошей породы. Срезать верхушки с мелких клубней, более мелких по размеру, чем куряное яйцо, — не следует. От плохого семени — не жди хорошего племена!

6. Не срезайте слишком большие верхушки, не тратьте зря лишней съедобной мякоти. Но не срезайте и слишком маленькой верхушки: такая верхушка может высохнуть.

Верхушка — одна десятая часть веса клубня: самая маленькая — 7—8 граммов, самая большая — 20 граммов.

7. Верхушки срезайте не раньше, как за 7—10 дней до отпуска клубней из хранилища.

8. Раньше, чем закладывать верхушки на длительное хранение, посушите их в течение 5—10 дней. Для этого расстелите их слоем в 5—10 сантиметров, причем ежедневно ворошите руками.

9. После легкого просушивания засыпьте верхушки слоем в 30—40 см. на длительное хранение, пересыпая их сухим песком или сухой землей так, чтобы верхушка с верхушкой не соприкасалась.

10. Основное правило хранения — грабильно подобранная температура. Не заморозьте верхушки и не высушите их.

Лучшая температура: наиболее близкая к нулю — 1—3 градуса тепла.

Больше заготавливайте верхушек!

Граф. ПРЕЗЕНТ.